



Dány Község Önkormányzata

2118 Dány, Pesti út 1.

Tel.: 06-28-597-130, 06-30-628-3898 Fax.: 06-28-597-131 E-Mail: polghiv@dany.hu

Ügyfélfogadási idő: Hétfő 8-18 óráig, Szerda 8-16 óráig

Polgármester fogadóórái: Hétfő 8-11.30 óráig, Jegyző fogadóórái: Hétfő 14-17.30 óráig

Szám: I/940-7/2024.

ELŐTERJESZTÉS

Dány Község Önkormányzat Képviselő-testületének

2024. november 28-án tartandó ülésére

6. Napirendi pont

Tárgy:

Tájékoztató az egészségügyi alapellátásról

Előterjesztő:

Gódor Lajosné polgármester

Polgármesteri ellenjegyzés:

.....
Gódor Lajosné
polgármester

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

.....
dr. Pál Szilvia
jegyző

Pénzügyileg ellenjegyezte:

.....
Kókai Erika
mb. pénzügyi csoportvezető

Előterjesztve a Pénzügyi és Ellenőrző Bizottsághoz,
Szociális Bizottsághoz,
Oktatási, Művelődési, Sport Bizottsághoz,
Ügyrendi Bizottsághoz

(a megfelelő aláhúzendó)

Nyílt/zárt ülés

Egyszerű/minősített többség

Határozati javaslat:

Dány Község Önkormányzat Képviselő-testülete az egészségügyi ágazat szolgáltatói által készített beszámolókat tudomásul vette.

Felelős: Gódor Lajosné polgármester

Határidő: azonnal

Tisztelt Képviselő Testület!

Idén október 1.-től a 18. évet kezdtem, mint Dány község alapellátó gyermekorvosa.

A praxishoz tartozó gyermekek létszáma évek óta 850 - 860 fő körül van. 44 újszülöttel gyarapodott ebben az évben a praxis, de idén még várható néhány születés.

A rendelési idő februártól módosult: a betegellátásra szánt órák száma 20 órától 17 órára csökkent, a tanácsadás ideje hivatalosan is 2 órától 4 órára emelkedett. (Ezt az időtartamot általában eddig is, ezután is várhatóan meghaladjuk a gyerekkorban esedékes számos védőoltás és státusz vizsgálat miatt. Az őszi-téli időszakban a betegrendelést sem sikerül mindig a megadott időkeretben befejezni.) A változtatás oka, hogy 2024 februárjától a ceglédi gyermekorvosi ügyeleten havi két alkalommal kötelezően részt kell vennem.

A beszámoló témájául statisztikai adatok helyett inkább két, számomra aggasztó problémát hoztam, ami nem „Dány specifikus”, inkább korunk szomorú hozadéka. Az elsőről érdemes elgondolkodni, az utóbbi ellen mindenképpen tenni kell.

A gyermekek körében egyre gyakoribb a megkésett beszédfejlődés és a figyelemzavar. Az előbbi értelemszerűen a bölcsődés korosztályt érinti, de az óvónők is találkoznak alig beszélő 3-4 éves gyermekkel. A kiváltó okok között elsőként említendő az idő előtti és gyakran túlzásba vitt okos eszköz használata. Itt a szülők, a család felelőssége elsődleges, hiszen sokszor a csecsemőkorból épp hogy kinőtt kisded kezébe telefont, tabletet adnak, előfordul, hogy háttérzajként egész nap megy a tv. A hagyományos meseolvasás sok helyen hiányzik a gyermek napirendjéből. Sokgyermekes szülőt megkérdezve kiderült, hogy egyetlen mesekönyvük sincs.

A figyelemzavar hátterében kiváltó okként már öröklődő tényezőkről is beszélnek, de az idő előtti túlzott digitális eszközhasználat felelőssége itt is megkérdőjelezhetetlen. Tudományos vizsgálatokkal alátámasztott tény, hogy a mértéktelen „kütyü használat” IQ csökkenéshez, digitális demenciához vezet.

A szülők felvilágosítása nagyon fontos ezen a téren. Véleményem szerint bölcsődei, óvodai és iskolai szülőértekezleteken beszélni kell a digitális eszközök beszéd - és értelmi fejlődésre ható negatív hatásairól. Az online világ fiatalokra leselkedő egyéb veszélyei pedig az iskolai osztályfőnöki órák visszatérő témája kell, hogy legyen!

Ennél jóval nagyobb probléma a kábítószer használat és árusítás növekedése a községben. Mint korábban utaltam rá, ez nem csak Dányra jellemző, de nekünk itt kell megpróbálni fellépni ellene. Közvetett információk jutnak el hozzám a rendelőbe, személyük védelmében meg nem nevezendő roma szülőktől kapok beszámolót a roma telepen élő fogyasztókról és dílerekről. Az elmondottak alapján jól szituált roma családok élnek évek óta kábítószer terjesztéséből látszólag minden következmény nélkül. A már drogfüggő fogyasztókat könnyebb felismerni, róluk a környezetükben mindenki tud, rendszeresen beszámolnak az általuk elkövetett lopásokról, bűncselekményekről. A nem roma lakosság érintettségéről kevésbé kapok információt.

A rendelőben kb. 10 évvel ezelőtt merült fel egy nagyobb gyermeknél, hogy bizonytalan rosszulletét kábítószer használata okozhatta. Akkor a felvetésre a szülő a kórházi kivizsgálást visszautasította. Jelenleg ez a fiatalember két testvérével és sógorával együtt rendőri őrizet alatt áll kábítószer terjesztése miatt. Évekkel ezelőtt egy csecsemő került kórházba tisztázatlan aluszékonyosság miatt, majd felmerült a kábítószer belégzése, amit a szülők a szobában füstölőként inhaláltak.

Idén augusztusban kiemelték egy kisdedit a családból az anya elhanyagoló magatartása, kábítószer fogyasztása miatt. Egy néhány hete született újszülöttet haza sem hozhatott a kórházból a család az édesanya terhesség alatti folyamatos droghasználatának következményeként.

A drogprevenციót minél fiatalabb életkorban el kell kezdeni! A cél az kell legyen, hogy a gyermek meg se próbálja a kábítószer! Ehhez viszont időben beszélni kell a veszélyeiről! Segítő szakemberek bevonásával előadásokat, oktató anyagokat kell biztosítani óvodáskortól iskoláskorig a gyermekeknek, a szülőknek, a pedagógusoknak, az óvónőknek! Mivel már az iskolás korosztály is veszélyeztetett, az iskolában minél gyakrabban beszélni kell a témáról!

Tisztelettel: Dr. Nagy Ildikó

Dány, 2024.11.19.

Tisztelt Polgármester Asszony, Tisztelt Képviselő-testület!

Immár két éve látom el a háziorvosi feladatokat Dány községben. Az elmúlt időszak tapasztalatai alapján elmondhatom, hogy a páciensek elfogadtak, és az együttműködésünk eredményes, ami rendkívül motiváló a mindennapi munkám során. Hálás vagyok a kollégáimnak, különösen az asszisztenseimnek, akik lelkiismeretes munkájukkal mindenben támogatnak. Dr. Kemény András mentoromnak is szeretném megköszönni az eddigi szakmai segítséget, amely nagyban hozzájárult a fejlődésemhez.

Kiemelten hálás vagyok Polgármester Asszonnynak, aki mindenben támogat és gördülékeny együttműködést biztosít számunkra. Az Önök megbecsülése és segítő hozzáállása fontos alapja annak, hogy eredményesen tudjam végezni a munkámat.

A háziorvosi rendelés mellett részt veszek a Praxis Program keretében előírt képzéseken. Az elmúlt időszakban a hatvani kórház sürgősségi osztályán és traumatológiáján teljesítettem gyakorlatot, januártól pedig gyermekgyógyászati gyakorlatot kezdek. Terveim szerint a következő év nyarára teljesítem az összes előírt gyakorlatot, így jelentkezhetek a részvizsgára.

Sajnos a munkám során tapasztalom, hogy a betegellátást jelentősen megnehezíti a szakellátások korlátozott hozzáférhetősége. Gödöllőn például sem ortopédiai, sem ultrahang ellátás nincs, és a Kistarcsai Kórházban 7-8 hónap várakozási idővel tudnak csak ultrahangvizsgálatot biztosítani. Ez az időtartam elfogadhatatlan, hiszen egy kezdődő betegség súlyos szövődményekhez vezethet, ha nem történik időben diagnózis és kezelés.

Ilyen helyzetben gyakran kénytelenek vagyunk magánellátásba irányítani a betegeket, de sok idős páciens anyagi okok miatt ezt nem engedheti meg magának. A legolcsóbb ultrahang lehetőséget Jászfényszarun találjuk, ahova igyekszünk irányítani a betegeinket, azonban sok esetben az SBO-ra (sürgősségi osztályra) kell küldenünk őket, ami tovább terheli az amúgy is túlterhelt sürgősségi rendszert.

Ortopédiai ellátás esetén a Semmelweis Egyetemen próbálunk időpontot kérni, de a megadott telefonszámon eddig egyetlen páciensünk sem tudott időpontot szerezni. Szerencsére a vecsési ortopédia készségesen fogadja a dányi betegeket, így legalább ezen a téren biztosítani tudunk ellátást. Azonban a jövő év januárjában újabb szakrendelések szűnnek meg Gödöllőn, ami tovább nehezíti majd az ellátást.

A fentiek fényében szeretném az Önök segítségét kérni abban, hogy azok a pácienseink, akik nehéz szociális helyzetük miatt nem tudják megfizetni a magánellátás költségeit, valamilyen önkormányzati támogatásban részesülhessenek. Még egy részleges hozzájárulás is nagy segítséget jelentene számukra, különösen a kivizsgálások elérhetőbbé tétele érdekében. Kérdésként merül fel, hogy az önkormányzat rendelkezik-e olyan kerettel vagy lehetőséggel, amely ezt a célt szolgálná, és amely révén a rászoruló betegeink megfelelő ellátáshoz juthatnának.

Bízom benne, hogy a jövőben javulhat a helyzet, és a község lakosai számára elérhetőbbé válnak a szükséges szakellátások. Köszönöm a közösség bizalmát és támogatását, és továbbra is mindent megteszek, hogy a legjobb színvonalon lássam el munkámat. Egyúttal köszönöm a rendelőbe telepített új számítógépet, monitorokat és nyomtatót, ezek nagyban elősegítik a munkánkat.

Tisztelettel:

Dr. Vajna-Balchandani Anna

Beszámoló a Védőnői Szolgálat munkájáról

2024.

Tisztelt Polgármester Asszony!

Tisztelt Képviselő-testület!

2023.03.07. óta helyettesítéssel látjuk el Dány Község 2 védőnői körzetét, az első 3 hónapban a Dányi Védőnő Egészségügyi Bt., majd július elsejétől az ÉPC-Honvédkórház alkalmazásában.

Dány I. körzetben és az általános iskolában Pászti Andrea, Dány II-ben és az óvodában pedig Kissó Krisztina. Főállásunk a két aszódi iskolavédőnői körzet.

Helyettesként heti 20 órában látjuk el feladatainkat a községben.

Munkánkat a 49/2004 ESZCSM és a 26/2014 EMMI rendelet alapján végezzük:

- Várandós gondozás
- Csecsemő és kisgyermek gondozása
- Gyermekegészségügyi gondozása
- Óvodai, iskolai munka
- Tanácsadások szervezése, szűrővizsgálatok végzése
- Védőoltások szervezése, adminisztrálása, jelentése
- Egészségnevelés
- Adminisztráció

Az alábbi szervezetekkel van munkakapcsolatunk:

- önkormányzattal
- gyermekjóléti szolgálattal
- gyámhatósággal
- a gyermekorvossal
- a házi orvosokkal
- várandósgondozást végző nőgyógyászokkal
- óvodával, iskolával, bölcsődével
- gyermekek fejlesztésével foglalkozó szakemberekkel
- kórházi védőnőkkel

A kormány egyre nagyobb szerepet szán a védőnőknek a szűrővizsgálatok terén.

A területi védőnői ellátásról szóló rendelet módosításával a védőnői feladatkörök rendszeresen bővülnek anélkül, hogy bármilyen feladat megszűnne.

Védőnői munkát jellemző főbb statisztikai adatok 2024-ben (09.30-ig):

	I. körzet	II. körzet
Gondozott családok száma	185	179
Összes gondozott száma	211	226
Veszélyeztetett gondozottak	23	31
Az év folyamán nyilvántartott várandósok	34	43
Születések száma	17 (várható: 4)	29 (várható: 5)

Dányban is jellemző a folyamatos az el- és bevándorlás és a nagyfokú elszegényedés. Rendkívül nagy igényességgel és igénytelenséggel is találkozunk munkánk során. Minden család más és más gondozást igényel és igényelne. Ez adja mindennapi munkánk komplexitását.

Az idei évben szeptemberig halvaszületés nem volt, csecsemőhalálozás sajnos 1 esetben előfordult extrém korai születés miatt.

Családból való kiemelés 2 esetben történt, ill. 2 édesanya és gyermekeik kerültek anyaothonba az otthoni bántalmazás elől menekülve.

A gyermekjóléti szolgálat munkatársaival nagyon jó a kapcsolatunk, rendszeresen konzultálunk, segítjük egymás munkáját, szükség esetén együtt látogatjuk a családokat.

Tanácsadásra a várandósok rendszeresen járnak. Gondozatlan terhesség 1 fordult elő, ahol az anya nem volt hajlandó sem nőgyógyásznál, sem a védőnői szolgálatnál megjelenni, de gyermekjóléti szolgálat munkatársával így is rendszeresen látogattuk, és nemrégiben a hatvani kórházban egészséges újszülöttet hozott a világra, aki sajnálatos módon állami gondozásba került.

Kötelező státusz vizsgálatokat végzünk minden gyermeknél iskolába kerülésig. Ez jelenleg 16 alkalom. Kötelezően 1,2,3,4,6, valamint 9 hónapos korban, 1 éves, 15 és 18 hónaposan, valamint 2 évesen, 2,5 évesen, 3, 4, 5, 6 és 7 éves korban történnek a szűrések. Ezek a vizsgálatok kötelezőek, meg nem jelenés esetén jelzési kötelezettségünk van az ÁNTSZ felé. Szűrések történnek mozgás- és értelmi fejlődés, színlátás, térlátás, rövidlátás és távollátás, hallás, magas vérnyomás betegség irányában. A kiszűrt eseteket jelezniük kell a gyermekorvos felé. Dányban nem jellemző az elmaradás, minden szülő megjelenik gyermekével a megbeszélte időpontban, igaz, néha többszöri egyeztetés szükséges, mert elfelejtkeznek róla.

A kisgyermekes családoknak nagy segítség lenne, ha helyben, térítésmentesen vagy támogatott formában igénybe tudnának venni különböző fejlesztéseket, pl. Dévény torna, TSMT torna, logopédia, fejlesztő pedagógus, pszichológus, ami főleg a 0-3 éveseknek okoz

nehézséget. Illetve a várandósok nagyon hiányolják a megszűnt MSZSZ-t, mert sokuknak gondot okoz a nőgyógyászhoz való utazás költsége is.

Látogatásaink, ill. a tanácsadások során gyakran teljes családgondozást végzünk, hiszen nem csak a gyermekekkel, várandóssággal kapcsolatban tudunk segíteni. Sokszor párkapcsolati tanácsokat, testi és lelki egészséggel, mentálhigiénés segítséggel, higiéniai tanácsadással, életvezetési tanácsokkal is ellátjuk a gondozottakat.

A COVID járvány óta a távkonzultáció még mindig megengedett és elfogadott része a védőnői munkának. A telefonos és a social media felületén történő elérhetőség továbbra is igényként jelentkezik a gondozott családok részéről, ugyanakkor a mi munkánkat is megkönnyíti. Sajnos kitolja a munkaidőt, a szülők akkor élnek a média adta lehetőségekkel, mikor nekik megfelelő (este, éjjel, hétvégén). Kapcsolatunk minden gondozott családdal megfelelő, szívesen működnek együtt velünk.

Védőoltási statisztikánk nagyon jó. Nincs oltásmegtagadás, a szülők a megbeszélt időben jelennek meg a védőoltásokon, elmaradás csak betegségből adódóan van, sosem szülői hanyagságból, bár előfordul néha, hogy többszöri megkeresést igényelnek, mire eljutnak hozzánk.

Az iskolai szűrések és védőoltások is maradéktalanul megtörténtek.

2023. július 01-től új feladatkörrel, a kollegiális védőnői mentor (Máté Tünde) már nem csak segíti a munkánkat, hanem ő látja el a munkáltatói feladatokat is a kórház részéről. Ő végzi a felméréseket, statisztikákat, elszámolásokat, szabadság nyilvántartásokat, eszközigényléseket, stb. Segít a törvényi hátterek, rendeletek, jogszabályok, módszertani levelek rendszerezésében, megismerésében. Valamint tájékoztat a munkánkat érintő jogszabályi változásokban is.

Ezúton köszönjük az Önkormányzat folyamatos segítségét az eszközeink beszerzésében, infrastruktúránk biztosításában.

Kérjük a tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolóinkat szíveskedjenek megtárgyalni és elfogadni!

Dány, 2024.11.14.

Tisztelettel:

Pászti Andrea, Kissó Krisztina

helyettes területi védőnők

Tisztelt Polgármester Asszony!
Tisztelt Képviselő-testület!

A 2023-as évben röviddel férjem halála után kezdtem el fogszakorvosi tevékenységet folytatni Dány községben.

Az ellátást továbbra is a Seereiner Bt. végzi a községi önkormányzattal és a NEAK-al kötött alapellátási szerződésnek megfelelően. Az ellátás finanszírozása a NEAK-tól kapott összegből történik, alapfinanszírozás és a kezelések alapján kapott pontok szerint. A finanszírozás lehetővé teszi a rendelő, a váró – és a mellékhelyiségek folyamatos karbantartását, a fogászati eszközök és a műszerpark bővítését, valamint minőségi fogászati anyagok használatát.

Az egyre több és komolyabb számítógépes ismereteket is követelő nyilvántartási és jelenléti munkákat Dóczi Zoltán számítógépes szakember gyakori segítségével nélkül lehetetlen volna elvégezni.

A rendelési időben a páciensek fogadása előzetes egyeztetés szerint történik igényeikhez igazodva, mellette a sürgősségi esetek fogadása és ellátása folyamatos. Szeretnénk elkerülni a zsúfoltságot a váróban a jelenleg is létező COVID – és influenzajárványok miatt. Minden páciens ellátása után alapos fertőtlenítést végzünk a gépeken, a műszereken és szellőztetünk is. Az ellátás során nagy hangsúlyt fektetünk a fogmegtartó kezelésekre és a prevenciók elvek megvalósítására. Ha szükségét látom, akkor egyénileg is szoktam (felnőtt és gyermek esetén is) szájhigiénés javaslatokat tenni, amelyet visszarendeléskor ellenőrzök.

Az összes tanulót leszűrjük a tanév alatt. Egyszerre egy osztály jön. Akiket lehet kezelni (mert a szülő és önmaga is engedi), rögtön elkezdjük ellátni. Minden gyermek szüleit – akiknek szüksége van fogászati ellátásra – értesítjük, és visszarendeljük.

Manapság rengetegen szednek, illetve használnak valamilyen véralvadást gátló gyógyszert. Közülük sokakat kötelező intézetben (Budapest, Szentkirályi utca 40.) ellátni, ahová beutalóval érkeznek. Ugyanez vonatkozik azon pácienseinkre is, akik valaha életükben (mindegy hány éve) injekcióban kaptak csontritkulás elleni szert. Ők tehát csak intézeti ellátást kaphatnak.

A Tavasz utcai rendelőben dolgozó többi kollégával szorosan együttműködünk, hogy tudomásunk legyen pácienseink háttérbetegségeiről és annak gyógyszereléséről.

Dány, 2024. november 11.

Tisztelettel:

dr. Fábián Adrienne
fogszakorvos

Tisztelt Polgármester Asszony

Tisztelt Képviselő Testület

Lassan véget ér a 2024-es esztendő. Eljött az idő, hogy beszámoljak munkánkról. A covid vírus, amely teljesen felforgatta az egészségügyi rendszert és főleg az alapellátást, sajnos újra megjelent Magyarországon és a világban is. Azt hittük, hogy a járványügyi szabályok betartásával és betartatásával, védőoltásokkal és szűrésekkel a vírus eltüntethető. Egyet értünk el, hogy az emberiség átoltásával, a betegséggel való átfertőződéssel olyan mutációk alakultak ki a vírusban, hogy már nem okoz végzetes, gyakran lélegeztető gépen végződő megbetegedést. Legyengült immun rendszerű, idős betegnél még előfordulhatnak súlyos megbetegedések.

Miért hangsúlyozom ezt? Sajnos a védőoltásra ismét szükség lehet. November végétől már reméljük, elérhető lesz a covid elleni vakcina. A 2020.2021.2022. év nagyon sok munkát adott nekünk.

Mindkét körzetben helytálltunk.

Most elmondanám miért ártott a covid vírus az alapellátásnak. A vírus okozta hercehurca meglazította a szoros orvos –beteg kapcsolatokat. A vírus előtti időben a betegek orvos

beteg találkozás után juthattak a rendszeresen szedett gyógyszereikhez. Nem Volt Eeszt, Felhő, Felhőcske, receptfellövés stb. Ezeket a kifejezéseket a betegeink már rutinosan használják. Sok beteg nem csak él ezzel a lehetőséggel, hanem saját kárát fel nem ismervén, visszaél a lehetőséggel. Személyes konzíliumra, ellenőrzésre nem jelentkezik, örül, hogy gyorsan hozzájut ahhoz a gyógyszerhez, amely már állapota miatt nem a legmegfelelőbb a számára. Sajnos az ügyeletben már annyira ostoba helyzetekkel találkozunk, hogy a beteg telefonon diagnózist közöl, gyógyszert rendel.

Az antibiotikumok megrendelésekor mindig hozzáteszem 20% os tejfől nem rendel? Röviden nehéz a helyzet. A páciens szorgalmasan szedi gyógyszert, állapotát sem ő sem az orvos nem ellenőrzi, sok egyéb betegség elkezd rágni a páciens szervezetét. Röviden fontos lenne, ha jelentkeznenek legalább évente, félévente ellenőrzésre a betegek. Ezen ellenőrzések során a szűrő vizsgálatokat is meg lehetne beszélni a Szoktam mondani a kollégáknak, hogy ha jogosítvány, vadászfegyver, rokkantosság előtti vizsgálat nem lenne még kevesebb beteget látnánk.

Nagyon nehezen térek a mondandóm ezen részére. 2024 augusztus elsején jeleztem Polgármester Asszonynak, hogy tényleges nyugdíjas lennék. Polgármester Asszony megértette, hogy így döntöttem. A képviselő testület elfogadta a beadványomat. Így fél év felmondási idő után 2025 február elsején a praxis az önkormányzaté lesz onnantól az alapellátás az önkormányzat feladata lesz.

Nagyon megváltoztak a körülmények a faluban, a lakosság cserélődése, a régi betegeim távozása. Kettő generációnak voltam orvosa a 48 év alatt. 25 éves voltam, amikor kineveztek Dányba házi orvosnak. Jövőre 74 éves leszek, szeretnék több szabad időt. Egyébként senki nem mondta, hogy maradjak. Megértették a betegeim is, hogy eljött a búcsú ideje. Egy 90 éves páciensem marasztalt, akivel valószínűleg együtt fogunk elmenni Dányból. Ha már ő sem lesz, akkor meg minek is.

A másik probléma, amely a távozásra bírt, hogy egyre nehezebbek a gyógyítás körülményei. szakorvosi időpontok, képzővizsgák gyakran nincsenek elérhető időközelségben. A munkám eredményessége romlik.

Nagyon köszönöm Polgármester Asszonynak, A képviselő testületnek a támogatását az évek alatt Szép, új egészségháza. A község lakosságának, hogy befogadtak, megbecsülték a munkámat. Jó volt itt lenni. Sok szeretetet kaptam a községtől. Hálát adok Istennek, hogy idekerülhettem dolgozni és itt lehettem ebben a közösségben ilyen sok évig.

Dány, 2024. november. 10.

Dr. Kemény András Háziorvos

Dány (Szent Imre tér 4,) Tavasz utca 2

